



铁路春运 1月26日开始,3月5日结束 春运火车票昨日开售

最大限度保障出行,郑州局节前高峰将开行列车1509列左右

记者从国铁集团郑州局获悉,2024年铁路春运自1月26日开始,3月5日结束,为期40天,春运火车票1月12日开始发售。



梯次投放,提高运力保障

2024年春运是疫情防控转段后第一个常态化春运,将会出现探亲流、学生流、务工流、旅游流多重客流叠加,节前以中转到达客流、节后以出发客流为主。铁路部门始终坚持以人民为中心的发展思想,科学合理安排运力,聚焦便民利民惠民举措落地,让人民群众在春运中进一步增强获得感、幸福感、安全感,努力实现“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的总体目标。

梯次投放,提高运力保障。国铁集团郑州局将充分发挥“米”字形高铁枢纽优势,主动适应旅客出行需求,在实行一季度列车运行图的基础上,根据客流调查,采用基本方案、应急方案梯次运力方案,在广州南、深圳北、北京西、上海虹桥、杭州东、温州南、宁波等热门方向和郑州、安阳、洛阳、焦作、许昌、濮阳、南阳等重点地市采取动车组列车全部重联或长编组运行,加大运力投放。预计节前高峰期安排开行旅客列车1509列左右,节后高峰期安排开行旅客列车1511列左右,最大限度满足旅客出行需求。

多措并举,完善售票服务

国铁集团郑州局将通过各种方式向社会公布火车票起售时间、重点方向余票、增开列车

信息、购票相关注意事项等信息,在较大车站售票取票厅(点)设立咨询台、引导岗,因地制宜实行“售退分开”,保证售票高峰期开足开满窗口,尽最大努力让旅客购票更方便。大力宣传铁路12306候补购票、在线选铺、购票信息预填、起售提醒订阅、铁路畅行码等服务新功能,优化车票改签规则,方便旅客购票出行。

优化流程,畅通团体出行

春运期间,国铁集团郑州局将采取“预售期外优先安排、预售期内预留票额”的方式办理学生车票,采取“预售期外提前预约、预售期内公开发售”的方式办理务工人员车票,优先受理安排学生、务工人员的购票需求,有效保障学生团体、务工团体车票办理。同时,根据客流趋势变化,科学合理调整售票组织策略,动态开行学生和务工人员专列,优化各大火车站团体客流服务流程,方便团体旅客有序出行。

铁路部门提示,铁路12306网站(含手机客户端)是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台,从未授权任何第三方平台发售火车票。旅客通过第三方平台购票,不仅会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”,还可能存在个人隐私信息泄露风险。

正观新闻·郑州晚报记者 张倩

国务院批复同意《中非经贸深度合作先行区建设总体方案》

新华社电 据中国政府网12日消息,国务院近日批复同意《中非经贸深度合作先行区建设总体方案》。

批复提出,总体方案实施要秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观,坚持共商共建共享原则,充分发挥中非合作论坛务实举措引领作用,着力促进中非发展战略对接,着力创新中非经贸合作机制,着力健全中非现代产业链供应链体系,着力提升中非贸易、产业、金融、人文合作协同水平,推动中非共建“一带一路”高质量发展取得新的更大成效,构建高水平中非命运共同体。

天舟六号顺利撤离空间站组合体 将于近期择机受控再入大气层

新华社电 天舟六号货运飞船1月12日顺利撤离空间站组合体,将于近期择机受控再入大气层。

据中国载人航天工程办公室介绍,1月12日16时02分,天舟六号货运飞船顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行阶段,将于近期择机受控再入大气层,绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

天舟六号货运飞船是我国改进型货运飞船首发船,货物装载能力首次突破7吨,是目前世界现役货物运输能力最大的货运飞船,于2023年5月10日21时22分发射升空,5月11日5时16分成功对接于空间站天和核心舱。

鼓励联合高校、产业园区、社会媒体等社会资源打造直播间 各地将打造一批直播带岗基地

新华社电 人力资源社会保障部近日发布通知,提出推进直播带岗在就业公共服务领域广泛应用,打造一批特色化、高水平的就业公共服务直播带岗基地,培育一批服务效果好、群众满意度高的就业公共服务直播品牌,助力高质量充分就业。

通知要求各地支持在公共就业服务机构场所内建立直播带岗基地、直播带岗间,鼓励联合高校、产业园区、企业、人力资源服务机构、社会媒体等各类社会资源打造直播间,推进网络直播技术与就业公共服务融合发展,满足城乡劳动者求职和各类企业招聘需要。

通知提出,各地要将直播带岗作为创新就业公共服务方式、提升就业公共服务质量的重要手段,充分利用网络直播技术互动性强的优势,强化直播带岗职业介绍职能,不断完善岗位推介、简历投递等功能,着力提升人力资源供需对接效率。

针对求职者最关心的信息真实性问题,通知强调,各地要对就业公共服务领域直播带岗活动进行规范管理,严格审查参与直播活动的经营性人力资源服务机构许可资质、企业资质和招聘岗位信息,不得设置或者发布歧视性内容,确保发布信息和直播内容真实、合法。

权威发布

国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

坚决反对菲拉拢域外国家在南海滋事搅局

新华社电 国防部新闻发言人张晓刚12日就近期涉军问题答记者问。

国防部介绍《军队运输投送条例》

有记者问,据报道,中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队运输投送条例》,自2024年1月1日起施行。请进一步介绍《条例》有关情况和创新点。

张晓刚说,《军队运输投送条例》自2024年1月1日起施行。这是军事政策制度改革在军队后勤领域取得的重要标志性成果,对于推动新时代军队运输投送工作高质量发展,将起到重要的引导、推动、规范作用。

张晓刚强调,《条例》共58条,从体制机制、职能定位、组织流程等方面对新时代运输投送工作进行调整规范,为提高运输投送能力和质量效益提供有力支撑。

美方应停止一切危险挑衅行径

有记者问,据美媒援引美军方官员言论称,自去年10月以来,两军未再发生重大舰机危险接近事件,显示

双方军事紧张正趋缓和。请问中方对此有何评论?

张晓刚指出,中美海空军事安全问题的根源,在于美军舰机跑到中国家门口滋事挑衅,在中国周边海空域进行长时间、大范围、高频度的抵近活动。中国军队依法依规进行反制,有关行动正当合理、专业克制。美方需要做的是,停止一切危险挑衅行径,严格约束一线兵力活动,这才是避免海空意外事件的根本之策,这才能够切实为推动两军关系健康稳定发展创造有利条件。

国家间的防务合作不得损害第三方利益

有记者问,据报道,近日菲武装部队和美印太总部在南海海域开展联合巡航,菲陆军总司令认为本次联合巡航标志菲美联盟及两军协同取得重大突破。与此同时,中国人民解放军南部战区组织海空兵力位南海海域也进行了例行巡航和海空联合演训。请问中方对此有何评论?

张晓刚说,我们一贯主张,国家间的防务合作不得损害第三方利

益,不得破坏地区和平安全。菲方拉拢个别域外国家在南海搞所谓的“联合巡航”,不过是想借助外部势力在南海滋事搅局,只会推高南海紧张局势,破坏地区和平稳定。我们敦促菲方打消投机冒险心理,停止不负责任的渲染炒作。中国军队将保持高度警戒,继续采取一切必要措施,坚决捍卫国家主权安全和海洋权益。

民进党当局买美国武器无法阻挡祖国完全统一大势

有记者问,据报道,台湾现役140架F-16V block 20战机已全部升级,2026年前还要向美采购66架F-16V block 70战机。请问对此有何评论?

张晓刚指出,民进党当局为一己私利,花台湾老百姓血汗钱买美国武器,无法阻挡祖国完全统一大势,只会将台湾推向兵凶战危的险境。中国人民解放军时刻保持高度戒备,将采取一切必要措施,坚决粉碎任何形式的“台独”分裂图谋,坚定捍卫国家主权和领土完整。